

## 聚焦高考

## 我市将有56912人参加夏季高考

- 全市35个考点1949个考场将空调全覆盖
- 每10个普通考场设1个备用隔离考场

本报记者卓朝兴 通讯员陈卓

6月29日,记者从市教育局了解到:2020年我市高考考生62239人,其中参加春季高考考生3095人,参加单招考试考生2332人,参加夏季高考的人数是56912人,全市共设35个考点,1949个考场。

高考在即,近段时间以来,全市教育系统严格按照教育部、省招生委员会对高考各项工作的要求,针对疫情防控、考试时间变化、考试安全工作、营造良好舆论环境等方面,周密部署、精心组织,坚持做到“五个狠抓”,确保做到高考防疫和考试安全万无一失。

## ■狠抓疫情防控,确保健康高考

今年高考的一项特殊任务就是加强疫情防控,确保广大考生和涉考工作人员的身心健康和生命安全。为做好疫情防控工作,主要做了四方面的工作:

一是做好考点设置工作。市教育局协调卫健部门,指导考点在考试前对考场、通道、门把手、桌椅、宿舍等进行全面清洁和消毒;科学合理设置具备防护隔离措施的通道、专用隔离考场和备用考场,其中专用隔离考场按照每10个普通考场设1个备用隔离考场,备用考场共设有1个,是雷州市职业高级中学;在考场入口设置考生体温检测通道,对所有进

入考点人员进行体温测量;在考点外设置家长等候区,避免出现送考人员聚集。二是完善考点防疫工作职责。各考点主考、副主考、监考员等增加防疫工作职责;考点增设一名副主考专职负责涉疫常规工作和突发事件处置;完善考点内、考场内防疫工作流程和处置流程。三是加强健康监测。对全体考生和考试工作人员实施全员健康监测。建立市、县、中学、教师(联络员)四级监测体系,跟进考生健康申报情况。从6月23日起,指导所有考生通过省教育考试院微信公众号进行考前连续14天健康状况和行动轨迹申报。四是加强条件保障。积极协调相关部门,确保考点所需的口罩、一次性手套、水银体温计、手持式体温检测仪等物资供应到位。

## ■狠抓考试安全,确保公平高考

考试安全是高考的生命线,决不能出任何纰漏。按照省高考安全工作方案,我市做了如下工作:加强对试卷安全保密工作的检查、监督。做好考试工作人员的选聘和培训工作。切实做好考试环境综合治理。联合公安、市场监管等部门开展“打击销售作弊器材”“净化涉考网络环境”“净化考点周边环境”“打击替考作弊”和“清理整顿涉考培训机构和助考中介”五项综合治理专项行动,重点打击利用无线电设备考场内外串通作弊、替考和有组织的团伙作弊等严重违法

违规行为,维护正常考试秩序,确保考试公平公正。

完成考点考试系统和设备的调试工作。认真开展了电子巡查系统、视频监控设备和身份验证设备、金属探测器的维护和调试工作,保持对助考犯罪活动的高压打击态势,把安全防护网络进一步织细织密。严把考场入口关,严防考生和涉考人员携带高科技作弊工具进入考场。

## ■狠抓应急处置,确保平稳高考

今年高考时间推迟后,正值我市台风等极端天气多发时段。我市未雨绸缪,制订了预案。针对考试期间可能出现的高温、台风、暴雨等自然灾害和突发公共卫生事件,制定和完善极端天气灾害防范和突发公共卫生事件应急预案。组织各考点实施全过程模拟演练,演练疫情防控及极端天气防范相关的应急事件处置,提高考点应急响应能力。市教育局联合公安等部门加强考点及考点周边、考生赴考路途、试卷流传递途等地等重点区域的安全隐患排查工作。随时保持与气象的沟通联系,密切关注天气预报、台风形成等极端天气带来的灾害预警信息,协调公安、交通等部门做好道路疏通保障,未雨绸缪,防范于未然。

## ■狠抓空调装配,确保温馨高考

在已完成视频监控高清升级的基础

上,我市正加快推进空调安装工作。截至6月29日,全市35个考点中有30个考点已完成空调安装,剩余5个考点也预计在7月4日前完工,届时将实现空调全覆盖。目前我市招办实行每日一督办,切实推进工程开展,各有关考点也抓紧加班加点,全力以赴,扎实推进安装空调工作,确保在高考前完工。

## ■狠抓宣传引导,确保诚信高考

针对今年的特殊形势,在充分考虑考生的心态,我市把宣传服务做细做实做到位。

其中,包括开展有关考试操作的学习。通过班会等形式,组织考生集中进行考务规定、考试操作规程等的学习,减少考试误操作;大力开展考风考纪宣传教育活动,创新考风考纪教育手段。与考生签订《考生诚信考试承诺书》,加强每一位考生诚信考试教育。建立“诚信考试,作弊违法”网站,刊登《国家教育考试违规处理办法》《中华人民共和国刑法修正案(九)》等法律法规,曝光2011年来因考试违纪作弊被处理的案例,强化警示教育,使他们清楚了解我省2020年普通高考的有关规定和纪律要求,服从管理、诚信考试。开展考生个人卫生及疫情防控知识的培训,保障考生身体健康。在今年这种特殊形势下,还对考生和家长开展有针对性的心理疏导,缓解因疫情或考试等因素引起的焦躁情绪。

## 《省普通高考考生守则》发布

## 考生须自觉接受防疫和安全检查

表)、电子存储记录设备、涂改液、修正带以及不透明的文具盒(袋、套)和水杯(含饮料)等物品进入考场。考生应在每科开考前30分钟凭准考证、身份证(现役军人身份证件),通过指纹识别或人脸识别等考生身份验证后,进入考场,对号入座。入座后将准考证、身份证等有效证件放在桌面靠走道边上角以便让监考员核

开考信号发出后,考生方可开始答题。开考15分钟后(非外语科的外语科目考试开考前15分钟),禁止迟到考生进入考点参加当次科目考试。每科考试结束前30分钟起方可交卷出场,交卷出场后不得再进场续考,也不得在考场附近逗留或交谈。

考生如不遵守考场规则,不服从考试工作人员管理,有违规行为的,按

照《中华人民共和国教育法》《国家教育考试违规处理办法》确定的程序和规定严肃处理,并将记入国家教育考试诚信档案;涉嫌犯罪的,按照《中华人民共和国刑法》《最高人民法院、最高人民检察院关于办理组织考试作弊等刑事案件适用法律若干问题的解释》等法律法规,移送司法机关追究法律责任。

## 湛江地区规模最大、功能最完善的党建综合性服务平台

## 经开区东海岛园区党群服务中心正式揭牌启用

## 加强基层党建

本报讯(记者李玉萍 通讯员唐少连)6月29日,湛江经济技术开发区东海岛园区党群服务中心揭牌启用。东海岛树起了一座新时代园区党建的新地标,开辟了一个基层党建与经济发展大局融合共促的新阵地。

东海岛园区党群服务中心位于东海大道中东海大厦西侧,2019年7月开始筹建,2020年6月建成,由人民广场、中心大

楼两部分构成,中心建筑面积7800平方米。该中心秉承“以人民为中心”和“党建引领高质量发展”的核心理念,由序厅、中共党史厅、地方党史党建厅、民俗展厅、规划展厅等展厅和新时代大讲堂、智慧书吧、人才驿站、综合服务等空间组成,集教育、展览和服务功能为一体。走进东海岛园区党群服务中心,一步一景,一步一趣,满满的海岛文化、地域特色、红色基因、党建元素扑面而来。

一直以来,经开区高度重视党建工作,注重加强基层党组织建设,坚持党建引领高质量发展。随着宝钢湛江钢铁、中科炼化 and 巴斯夫等重大项目建设达产和开

工建设,东海岛成为湛江工业主战场,大量国企、外企和民企不断集聚,党员职工数量持续增加。传统的“单位党建”模式,远远不能满足经济发展的需要,经开区根据发展现状,创新发展模式,打造“区域党建”新模式,构建“区域融合、资源共享、开放互动”区域化党建体系重要载体。在财政比较困难的情况下,投入1500万元,建设东海岛园区党群服务中心,成为当前湛江地区规模最大、功能最完善的党建综合性服务平台。

据了解,经开区将充分利用东海岛园区党群服务中心这个平台,积极搭建起政府与企业之间的“连心桥”,打通党组织联

系、服务企业的“最后一公里”;开展一系列形式多样、内容丰富的教育培训活动,积极推进党群服务中心实体化建设,全面提升党员干部综合能力素质,不断增强企业党组织的凝聚力和向心力;安排园区党组织“定时定点”过组织生活,开展“一区一亮点”创建活动,创新园区党建助推企业发展新模式……同时,经开区充分利用企业优势资源,强化园区党建共建,切实发挥好园区党群服务中心的教育阵地作用和桥梁纽带作用,以党建引领推动园区企业高质量发展,为经开区当好湛江经济发展排头兵,助力湛江全面建设省域副中心城市奠定坚实基础。

## 顺德区驻徐闻县扶贫工作组开展主题教育学习暨业务交流会

## 村第一书记现场交流扶贫经验

会议要求,各村第一书记要尽快完成家庭人均收入数据录入、加快扶贫资金项目工作进度、加大消费扶贫力度等等。

会议结束后,各驻徐扶贫干部先后参观了加洋村、文部村扶贫产业项目。在产业项目基地,各村第一书记在现场

交流开展扶贫产业项目的工作心得与经验。随后,扶贫干部参观党建扶贫项目——文部村的顺德容桂文化广场、赤农村的博除港红色教育基地,并在博除港红色教育基地重温了入党誓词。

顺德区驻徐闻县扶贫工作组组长廖耀强指出,今年是脱贫攻坚收官之年,扶

贫干部要自觉肩负起使命和责任,希望各村第一书记在离开的时候,都能留下“顺德印记”。4年来,顺德扶贫干部在徐闻县的乡村土地上走村串户,为贫困村修建水泥路、安装路灯,为贫困村民盖新房、接入生活用水用电,实实在在提高了当地村民生活水平。

## 市机关事务管理局开展扶贫慰问暨廉政教育活动

## 增强思想自觉行动自觉扎实做好工作

困户纷纷表示,感谢党和政府的关怀,以及扶贫工作组一直以来的关心和帮助,他们将一如既往地努力奋斗、自力更生,尽早摘掉头顶的“穷帽子”,绝不拖后腿。

走访慰问工作结束后,参加活动人员还前往湛江市爱国主义教育基地——雷州市周德成史迹陈列馆进行廉政教育

参观学习。在讲解员的讲解下,党员干部通过观看馆内的展板内容和陈列柜展品,了解史称“天南廉吏第一人”周德成的生平,深受鼓舞,大家表示,将在今后工作和生活中,要做到以史为鉴,继往开来,不断增强守初心、担使命的思想自觉和行动自觉,接好“接力棒”、跑好“接力赛”,扎实做好本职工作。

## 传承红色基因

## 《党的光辉照南粤》7月1日起展出

本报讯(记者卓朝兴 通讯员黄惠红 廖辉)为迎接“七一”的到来,市博物馆将推出新展《党的光辉照南粤——中国共产党领导下的广东革命历程》。该展览将于7月1日起在位于霞山区海滨一路3号的广州湾法国公使署旧址展出,欢迎广大市民踊跃参观。

本次展览分别从“广东党组织的创建”“在大革命的洪流中”“土地革命红旗不倒”“华南抗战中的中流砥柱”“广东的解放”五部分内容,介绍了广东在中国共产党领导下的革命历程。

## 湛江日报社网络党支部

本报讯(记者罗磊 苏碧银)在建党99周年即将来临之际,为进一步增强基层党组织的凝聚力和战斗力,激发和激励基层党组织与广大党员干部继承和发扬党的光荣传统。6月28日下午,湛江日报社网络党支部按照报社机关党委的统一部署和要求,组织全体党员干部来到全国文物系统优秀爱国主义教育基地——湛江博物馆进行参观学习,并开展“迎七一”主题党日

活动。此次主题党日活动,让大家真切地感受到了湛江历史文化的源远流长。将牢记革命历史,传承革命精神,坚定信仰,努力工作,用实际行动为报社媒体融合发展做出新的贡献。

## 廉江市营仔镇

本报讯(记者曹龙彬 通讯员廖伟英 李忠元 刘思杰)6月28日,共青团廉江市营仔镇委员会组织团员青年,开展“青春心向党·建功新时代”爱国主题教育实践活动。当天下午,青年代表一行40多人有序来到廉江市肇基革命纪念馆缅怀革命先烈,倾听革命先烈敢于斗争、为国捐躯的感人事迹。

在此次爱国主义教育洗礼下,团员青年用心感悟革命精神,进一步增强了民族自信心和自豪感,并纷纷表示要以先辈先烈为榜样,牢记优良传统,传承红色基因,让青春为祖国绽放,在以后的工作中以最大的热情投身到推进乡村振兴的工作中,发挥青年生力军和突击队作用。

## 市第二十四小

本报讯(记者潘浩婷 通讯员陈小翠)6月29日上午,湛江市第二十四小学开展“学党史 听党话 跟党走”主题活动,激励师生“不忘初心、牢记使命”,进一步解党知识,坚定理想信念,加强核心价值观教育。

该校还举行了“红领中心向党”主题升旗仪式,各中队组织开展主题队会,通过认识党旗、学唱歌曲、观看纪录片《红船精神:一只小船和一个大党的故事》等形式加深师生们对党的认识及了解,增强师生爱党爱国的热情,自觉肩负起奋进读书、报效祖国的历史使命。

## 警医联合开展主题党日活动

本报讯(记者李亚强 通讯员霞公宣 陈戈)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,讲好红色革命故事和战“疫”故事、传承红色基因,6月24日下午,霞山公安分局治安出入境管理大队党支部与岭南医院党支部发挥党建共建平台效能,联合开展“迎七一,分享红色故事,传承红色基因”主题党日活动。

公安民警和医务人员是疫情防控“三人小组”工作模式的主力军,近200个日夜的涉疫对象核查走访诠释了共同抗“疫”的兄弟情谊。这次党支部联手开展党建活动,让党员同志在红色经典故事、疫情防控身边人故事里感悟共产党人初心和使命,也因这次共同抗“疫”有了特殊意义。而幕后准备、台上分享,让大队民警对表对标“四个铁一般”标准,贯彻落实市公安局干部培养理念,勤学苦练,争做一名“坐下来能写,站起来能讲、走出去能办事”的为民公安。

## 吴川市人大调研组慰问困难老党员

本报讯(记者曹龙彬 通讯员伍起 李阳寿 李春运)6月28日,吴川市人大常委会组织两个调研组,分别深入该市覃巴镇高岭、那梧村及海滨街道塘尾社区,结合开展乡村振兴调研,走访慰问5名困难老党员及一名在抗击疫情、复工复产中表现突出的党员代表,给他们送上慰问金,传达党组织的关怀和问候,激励党员不忘初心、克服困难,发挥先锋模范作用,为脱贫攻坚、乡村振兴作出更大贡献。